Exomn, Ayumamiamw
Almendralejo

Ejercicio tipo test para la cobertura en propiedad, con caracter de personal funcionario de
carrera, de dos plazas de Oficial Electricista, correspondiente a la oferta de empleo piiblico
del afio 2020, a seleccionar mediante el sistema de oposicion libre :

20 de septiembre de 2022

NOMBRE Y APELLIDOS:

D.NL: TENO:

1) El articulo 2 del titulo preliminar define la unidad de la nacién y el derecho de autonomia.
De las siguientes opciches cuzl es la redaccion exacta del articulo. :

a) La unidad de Espafia se fundamenta en la patria comun e indivisible de todos los espafioles,
y reconoce y garantiza el derecho a la autonomia de las nacionalidades y reglones gue la integran
y la solidaridad entre todas ellas.

b) La Constitucion se fundamenta en la indisoluble unidad de la Nacion espafiola, patria
comun e indivisible de todos los espafioles, y reconoce y garantiza el derecho a la
autonomia de las nacionalidades y regiones que la integran y la solidaridad entre todas
ellas.

¢) La Constitucién se fundamenta en la unidad de Espafia, estado comun e indivisible de todos
los espanoles, y reconoce y garantiza €l derecho a la autonomia de las naclonalldades y regiones
que la integran y la solidaridad entre todas ellas.

d) l.a Constitucién se fundamenta en la unidad de Espaita, estado indivisible de todos los
espaiioles, y reconoce y garantiza el derecho a la autonomia de las nacionalidades, regiones que
la integran y la solidaridad entre todas ellas independientemente de las costumbres y valores de
las mismas. .

2) 4 Cual de las siguientes respuestas define el articulo 141 de la Constitucion Espafiola?

a) Las Haciendas locales deberan disponer de {os medios suficientes para el desempefio de las
funciones que la ley atribuye a las Corporaciones respectivas y se nutrirén fundamentalmente de
fributos propics y de participacién en los del Estado y de fas Comunidades Autdnomas.

b) Las Haciendas locales deberan disponer de los medios suficientes para el desempefio de las
funciones que ia ley atribuye a las Corporaciones respectivas y se nutriran fundamentalmente de
tributos propios y de participacion en ios del Estado y de las Comunidades Auténomas ademas de
politicas para el desarrollo de sus funciones.

c) Las Haciendas locales deberan disponer de los medios suficientes para el desempefio de las
funciones que la ley atribuye a las Corporaciones respectivas y se nutriran fundamentalmente de
tributos propios, municipales, autonémicos vy de participacion en los del Estado y de las
Comunidades Autdnomas.

d) La provincia es una entidad local con personalidad juridica propia, determinada por la
agrupacion de municipios y division territorial para el cumplimiento de las actividades del
Estado. Cualquier alteracion de los limites provinciales habra de ser aprobada por las
Cortes Generales mediante ley organica. _



3) ¢Qué Titulo de la Constitucion trata de las relaciones entre el Gobierno vy las Cortes
Generales?

a) E!Titulo 1IN,

b) ElTitulo Vi. ~

¢} ElTitulo V.

d) ElTitulo VII.

4) El Presidente de una Comunidad Auténoma es nombrado por:

a) El Jefe del Estado.

b) - El Senado.

¢) La Asamblea Autondmica.

d) El Presidente del Gobierno.

5) ElTitulo Octavo de la Constitucion cuenta con:

a) Tres Capitulos.
b) Ningun Capitulo.
c) Pos Capitulos.

d) Cinco capitulos,

6)

a)
b)
¢)
d)

7)

El Titulo IV de Ja Constitucién espafiola trata de :

De la Corona.,

Del Gobierno y la Administracion.
Del Poder Judicial.

PDe la Economia Y Hacienda.

Una de las siguientes no es materia de competencia de la Comunidad Auténoma de

Extremadura:

a)
b)
C)
d)

%)

a)
b)
c}
d)

Comercio exterior.

Asistencia social y bienestar social.
Ferias y mercados interiores.
Agriculiura y ganaderia en Extremadura.

Laley reijuladora de las bases del Régimen Local es de fecha:

24 de junio de 1955.
2 de abril de 1985.
13 de junio de 1985.
5 de junio de 1985,

l.a Constitucion garantiza la Autonomia de los Municipios en su articulo:

138.
140,
141.
125,



10) ¢Cudl de los siguientes conceptos retributivos del funcionario no corresponde a las
retribuciones basicas? -

a) Pagas extraordinarias.
b) Trienios.

c) Ayuda familiar.

d) Sueldo.

11) Enla ITC-BT-09, en su punto ntmero 8 define los equipos eléctricos de los puntos de luz.
Marca la respuesta correcta.

a) Los equipos eléciricos para montaje exterior poseeran un grado de proteccion mini-
ma IP54, segun UNE 20.324 ¢ 1K 8 segtin UNE-EN 50.102, e iran montados a una altura
minima de 2,5 m sobre el nivel del suelo, las entradas y salidas de cables seran por la parte
inferior de la envolvente.

b} Los equipos eléctricos para montaje extertior poseeran un grado de proteccion minima IP55,
segln UNE 12.324 e IK 5 segin UNE-EN 50.102, e irdn montados a una altura minima de 2 m
sobre el nivel del suelo, las entradas y salidas de cables seran por ta patte inferior de la envolven-
fe.

¢) Los equipos eléctricos para montaje exterior poseeran un grado de proteccion minima P64,
segln UNE 12.324 e IK 5 segun UNE-EN 50.102, & iran montados a una altura minima de 2,5 m
sobre el nivel def suelo. N

d} Los equipos eléctricos para montaje exterior poseeran un grado de proteccion minima 1P64,
segln UNE 12.324 e |K 6 segun UNE-EN 50.102, e irdn montados a una altura miinima de 2,5 m
sobre el nivel del suelo. Las entradas y salidas de cables seran preferiblemente por la parte infe-
rior del evolvente y en casc de realizarse por la parte superior se realizaran con medlos gue ase-
guren la sstanqueidad.

12) Atendiendo a la [TC- BT-09, ;cual es fa seccién minima de los conductores a emplear en
redes subterraneas de atumbrado exterior?

a) No emste una seccién minima de conductor. Siempre segln célcutos.
b)6 mm>
c) 16 mm
d) 4 mm?.

13) El funcionamiento de los interruptores diferenciales estan basados en:

a) Es un mecanismo que vigila las derivaciones o fugas, su funcionamiento esta basado en
componentes electronicos muy complejos.

b} Es un aparato que mide [a intensidad de entrada y salida y si hay diferencias entre
¢llas hace disparar el mecanismo,

¢) Se fundamenta en tas leyes del Teorema de superposicion.

d} Se fundamenta en el Teorema de Norton.



14} En referencia a los condensadores, responde la respuesta cortecta que hace referencia en
la {CT-BT-48

a) Los aparatos de mando y proteccién de los condensadores deberan soportar en
régimen permanente, de 1,5 a 1,8 veces la infensidad nominal asignada del condensadior a
fin de tener en cuenta los armonicos y las tolerancias sobre las capacidades.

b) Los condensadores deben tener un aislamiento mayor de 2300 V.

c) Los aparatos de mando y proteccion de los condensadores deberan soportar en régimen
permanente y transitoric de 1,2 a 1,6 veces la intensidad nominai asignada del condensador a fin
de tener an cuenta los arménicos, las tolerancias sobre las capacidades y los desfases de los pro-
pios condensadores.

d} Los condensadores deben tener un aislamiento mayor de 0,6/1 kV.

15) En instalaciones para receptores por un sole motor, los conductores deben estar
dimensionados en:

a) 135 %.
b) 145%.
c) 120 %.
d) 125%.

16) Cuantos fipos de electrificacion de viviendas existe:

a} Existen tres tipos, grado minimo, medio y elevado.
b) Existen dos, medio y elevada.

¢) Existen dos, basica y elevada.

d) Existen dos, minima y méxima.

17) En instalaciones con fines especiales piscinas y fuentes. En cuantas zonas clasifica ei
REBT.

a) Dos zonas, zona 0 y zona.

b} Cuatro zohas, zona 0, zona 1, zona 2 y zona 3.
¢) Dos zonas, zoha 1y zona 2.

d} Tres zonas, zoha 0, zonatl y zona2.

18) La relacion enire las secciones de los conductores de fase y los conductores de proteccidn
{toma de tierra) son:

a) 16<S<35 Sp=16y S>35 Sp= S/2.
b) 10<8<25Sp =10y S <35 Sp= S 1/3.
¢) 25<Ss35Sp =16y S <50 Sp= S/2.
d) 10<8S<25 Sp=25y S < 35 Sp= /3.

19} ¢ Qué se entiende por esquema TN-S?

a) Es aquel en el gue ningdn punfo de la alimentacidon estd conectado a ftierra.

b) Es aquel en el que el conductor neutre y el de proteccidén son distintos en todo el
esquema.

¢) Es aquel en el que el conductor neutro v el de proteccidn son uno en todo el esquema.

d) Ninguna de las anteriores.



20) ¢Cual es el poder de corte minimo que debe tener un interruptor general automatico?

a) 3.000A.
b) 6.000 A.
¢) 4.500 A.
d} 1.500 A.

21) ¢Cual es el grado de proteccion minimo exigide a una foma de corriente que esta a la
intemperie en la instalacién eléctrica temporal de una cbra?

a) [P30.
b) 1P 40.
c} IP 45,
d) P44,

22) Qué diferenciales pueden ulilizarse en instalaciones de alumbrado exterior cuando la
resistencia de tierra sea inferior o igual a 5 ohmios?

a)y De 300 mA.
b) De 500 mA.
c) DelA.

d) De 30 mA.

23) ¢ Cudl es el grado de proteccion minimo que debe tener la trampilla o puerta de un soporte
para alumbrado exterior?

a) IP4XelK 10.
b) IP44elK 10
c) P44eIK08.
d) IP66elK08.

24) Cuando se hace circular una corriente continua por los terminales del LED se produce luz
gracias a un efecto denominado '

a) Fluorescencia.

b) Campo magnético.

¢) Excitacién luminica.

d} Electroluminiscencia.

25) ;Cuales de los siguientes edificios e instalaciones son de titularidad y gestién municipal?;

a) Oficina de Atencion al Ciudadano.

b) Conservatorio Oficial de Musica de Almendralejo “Tomas Bote Lavado”.
¢} CENATIC .

d) Hogar de Mayores.

26} La resistencia de un conductor eléctrico se mide en:

a} A(amperios).

b) Q (ohmios).

¢) V (voltios).

d) Si es conductor no tiene resistencia.

wn



27) Los didmeétros interiores normalizados para fubos corrugados son:

a} 1,2mm, 1,6mm, 2,0mm, 2,5mm, 3,2mm.

b) 12 mm2, 16 mm2, 20, mm2, 25 mm2, 32 mm2.
¢} 12cm, 16em, 20m, 25cm, 32cm.

d) 12mm, 16mm, 20mm, 25mm, 32mm.

28) En las instalaciones de sistemas de automatizacion y gestion técnica de la energia y
seguridad para la vivienda. Un actuador gs: '

a) No existe este elemento.

b) Es un dispositivo encargade de la gestion y entrada de datos .

¢) No los define, solo define nodo, dispositivo de entrada, sistemas centralizados y descentra-
lizados. :

d) Es el dispositivo encargado de realizar el control de algin eleimento del sistema.

29) ;Cudl es la dimensidon minima de los tubos en la derivacion individual conforme a lo
establecido en la ITC BT 157

a) 25 mm.
b} 32 mm,
¢} 40 mm.
d) 75 mm.

30) ¢Cudl es la seccidn minima del conductor de proteccién, si la seccién del conductor de
fase es de 35mm2 ?

ay 10mma2.
b) 16mma2.
¢) 25mma2.
d} 35mm2.

31} iCual o _'_cuéles de las siguientes afirmaciones son las correctas, en insfalaciones en
piscinas y fuentes ?

a) Las zonas en que se dividen son, piscinas 3 y fuentes 2,

b) Las zonas en que se dividen son, piscinas 2 y fuentes 1.

¢} Las zonas en que se dividen ambas, tanto piscinas como fuentes, son 3.
d} Las zonas en que se dividen ambas tanto piscinas como fuentes, son 2.

32) ¢Cual es la corriente diferencial residual maxima asignada que se permite para el corie
automatico de la alimentacion del alumbrado naviderio de una calle? .

a) 500 mA.
b) 30 mA.
c) 300 mA.
d) 1A.



33) De acuerdo con la instruccion ITC-BT31 en instalciones eléctivas en piscinas se
consideran varias zonas. La zona 0 es la que comprende el vaso interior. ¢Cudi o cuales de las
siguientes afiramciones es la correcta ?

a) La zona 1, estd comprendida : entra |la zona 0, un plano vertical a 2,50 m del borde de la
piscina y un plano horizontal a 3,5 m por encima de ta superficie del vaso. -

b} Lazona 1, esid comprendida : entre la zona 0, un plano vertical a 2,00 m del borde de
la piscina y un plano horizontal a 2,50 m por encima de la superficie del vaso,

¢) Lazona 1, esta comprendida : entre la 0, un plano vertical a 1,50 m del borde de la piscina
y un plano horizontal a 2,00 m por encima de fa suetficie del vaso.

d} Ninguna de las anteriories.

34) De acuerda con la instruccidn [TC-BT-31 del REBT en instaiaciones en piscinas. se consi-
deran en la Zona 0 es los equipos eléctricos tendran el siguiente grado de proteccion. ;,Cual o
cuales de las siguientes afirmaciones es la correcta?

a) IP 45.
b) IP X8.
c) IP X5.
d) [P X4.

35) En una instalacion de alumbrado exterior, la puesta a tierra se realiza:

a} Un electrodo de puesta a tierra por cada 5 soportes de luminarias, con linea de tierra
comun para todas las lineas que partan del mismo cuadro.

b} Un electrode de puesta a tierra por cada 5 soportes de luminarias, siempre en el pri-
mer y uitimo soporte, con linea de tierra comun para todas las lineas que partan del
mismo cuadro.

¢) Un electrodo de puesta a tierra por cada 5 soportes de luminarias, con linea de tierra inde-
pendiente por cada una de las lineas que partan del mismo cuadro.

d) Un electrodo de puesta a tierra por cada 5 soportes de luminarias, siempre en el primer y
ultimo soporte, con linea de tierra independiente por cada una de las lineas que partan del
mismo cuadro.

36) En una instalacion de alumbrado exterior, la maxima resistencia de puesta a tierra sera tal
que, a lo largo de la vida util de la instalacion, no se pueden producir:

a) Valores de resistencia a tierra superiores a 12 ohmios.
b} Valores de resistencia a tierra superiores a 24 ohmios.
¢) Valores de tensidn de contacto superiores a 12 voltios.
d) Valores de tension de contacto superiores a 24 voltios.

37) En una instalacion de alumbrado exterior, la parte de instalacion en el mterlor de fos sopor-
tes de iluminacién, cudl o cuales de [as afirmaciones son correctas

a) Los conductores seran de cobre, de seccion 1,5 mmz2, aislamiento RV.

b) Los conductores seran de cobre, de seccién 2,5 mm2, aislamiento RV,
¢) Los condugtores seran de cobre, de seccidn 1,5 mm2, aislamiento RZ1K.
d) Los conductores seran de cobre, de seccidon 2,5 mm2, aislamiento RZ1K.



38) En una instalacién de alumbrado exterior, la linea de alimentacion estara protegida indivi-
duaimente. La intensidad de defecto cumplira, cual o cuales de las afirmaciones son correctas:

a) Sera de reenganche automatico, como maxime de 30 mA de sensibilidad y resistencia
maxima 50 ohmios.

b) Sera de reenganche automatico, como maximo de 300 mA de sensibilidad y resisten-
cia maxiima 30 ohmios.

c) Sera de reenganche automatico, como méaximo de 500 mA de sensibilidad y resistencia
maxima 30 ohmios.

d) Sera de reenganche automatico, como maximo de 1 A de sensibilidad y resistencia maxi-
ma 5 ohmios,

39) ;Qué elemento de seguridad de la instalacién impide que las baterias se descarguen a
través de los paneles o que el flujo de corriente se invierta entre blogues de paneles conectados
en paralelo, cuando en unc o més de ellos se praduce una sombra?

a) Magnetotérmico.

b) Inversor.

¢} Diodos de proteccion.
d) Optimizador.

40) ;Qué elemento de una Instalacién Solar Fotovoltaica evita situaciones de sobrecarga y
descarga excesiva de las baterias?

a) Regulador de carga.

! b) Inversor. -

¢) Diodos de proteccion.

d} Protector de sobretensiones cc fotovoltaico.

41) ¢Qué tension asignada minima tendran los cables para uso en interior de un parque de
atracciones?

a) 0,6/1kV. .

b) 450/750V.

c) 300/500V..
d)1000/2000kW.

42} Senale la tensxon nominal minima de los cables empleados en instalaciones eléctricas a
tensiones especiales:

a) 750V(450/750V).
b) 500V(300/500V).
c) 1000V(0,6/1kV).
d} Ninguna de las anteriores.

43) ;Qué grado de proteccidon minimo debe tener el cuadro de profeccion de una instalacion
de alumbrado exterior?

a} IP55,
b) IPS0.
c) IP40.
d) Ninguna de las anteriores.



44) ;Donde esta ubicado el Centro de Innovacion Empresarial?

a) Enlacalle Industria.

b) En la calle Vapor.

¢) Enla calle Clara Campoamor.
d) En la calle Mérida.

45) ¢ Cual es la seccidn minima del conductor neutro de aluminio de una linea general de
alimentacion? ;

a) 10 mma2.
b) 16 mma2.
c) 25 mm2,
d) 6 mm2.

46) ; Cudl de estos edificios municipafes no posee iluminacion ornamental?

a) Ayuntamiento.

b} Plaza de Toros.

¢) Conventual de San Antonio.
d) Teatro Carolina Corcnado.

47) Segun el Acuerdo Regulador de fas condicienes de trabajo de los empleados pdblicos del
Ayuntamiento de Almendralejo, elfla trabajadot/a no tendra permiso por:

a} Por traslade de domicilio.

b) Por fallecimiento de un familiar de 3° grado.

¢) Par nacimiento de hijos prematuros.

d) Por enfermedad grave de un familiar de 3° grado,

48) ¢ Cuando deben disponer los estacionamientos subterraneos de un suministro
complementario de reserva?

a) Cuando su capacidad sea para mas de 100 vehiculos.
b) Cuando su capacidad sea para mas de 200 vehiculos.

¢) Nunca.

d) Mas de 300 vehiculos.

49} ¢Cual es el grade de proteccion minimo de fas canalizaciones prefabricadas de un local
mojado?

a) IP X4,
b) IP X1.
¢) IP 4X.
d) IP 45.

50) ¢Qué documentos requieren para su ejecucion y posterior framitacién las instalaciones
nuevas que no necesitan proyecto?

a) Una memoria técnica de disefio, y una vez finalizadas las obras el instalador
autorizado debera emitir un certificado de instalacion. '

b} Un certificado de instalacién solamente.

¢} Una memoria técnica de disefio tnicamente,

d} Ninguna de tas anteriores.
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PREGUNTAS DE RESERVA
51) ¢A través. de qué procedimiento constitucional consiguié Extremadura su autonomia?

a) El del articulo 143.
b) El del articulo 146,
¢) El del articulo 151,
d} El del articulo 160,

52) Sefiale la distancia minima que deben maniener los conductores aéreos de las lineas de
baja tensidn cuando circulen paralelos a conductores de alta tension:

a) 3 msi la tension es igual o inferior a 66 KV,

b) 4 m si la tension es igual o inferior a 66 KV.

¢) 2 m si la tension es igual o inferior a 66 KV.
d) Ninguna de las anteriores.

53) El funcionamiento de un fusible, esta basado en :

a) Efecto Joule.

b} Efecto de Foucault.
c) Efecto Corona.

d) La Leyde Ohm.

543 ¢ Cual es el valor minime al que hay ¢ue corregir el valor del factar de potencia de una
lampara de descarga?

a) 0,80,
b} 0,84.
c) 0,90,
d)1.

55) El titulo VIl de la Constitucién Espafiola de 1978 regula:

a) Las Cories Generales.

b} La Organizacion Teiritorial del Estado.
¢) El Poder Judiciai.

d) El Poder Legislativo.



